

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

Correo  
Central B  
Argentina

INTERES GENERAL

AÑO XVIII

Buenos Aires, martes, 21 de diciembre de 1965 •

Буэнос Айрес, вторник 21 декабря 1965 года № 829

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

282. ЯВНЫЕ НЕУДАЧИ КОММУНИСТОВ В ВЬЕТНАМЕ ЗАСТАВЛЯЮТ МОСКВУ СНОВА МЕНЯТЬ ТАКТИКУ. — ГНЕВНОЕ ВОРЧАНЬЕ ПРОТИВ “ДНЕВНИКОВ ПЕНЬКОВСКОГО”. — НАГРАЖДЕНИЕ РУССКИХ ЭМИГРАНТОВ ВО ФРАНЦИИ СОВЕТСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЗА ШПИОНАЖ И ДИВЕРСИИ В ПЕРИОД ВОЙНЫ. — ЛЮБОПЫТНАЯ ИСТОРИЯ ОДНОЙ СЕМЕЙНОЙ ЧЕТЫ. — НАЗНАЧЕНИЕ МИХ. ТИМ. ЕФРЕМОВА ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР. — СМЕРТЬ СЧАСТЛИВОГО ОТЦА ГЕНЕРАЛА-МАЙОРА ВСЕВ. МИХ. КЕЛДЫША И ВЕРУЮЩЕЙ ЛИРИЧЕСКОЙ ПОЭТЕССЫ ВЕРОНИКИ МИХАЙЛОВНЫ ТУШНОВОЙ.

Едва ли читатели помнят, как несколько месяцев тому назад вся коммунистическая, да и не только коммунистическая, печать предвещала победу коммунистов в Вьетнаме с наступлением периода муссонов (тропических дождей с бурями), которые парализуют американскую авиацию и позволят партизанам (а на деле регулярным войскам Вьетконга) выйти из джунглей и постепенно овладеть всеми городами, кончая столицей Сайгоном.

Но они плохо знали американскую психологию: американских президентов сенаторов и народ трудно вывести из терпения и заставить объявить войну, но если они на нее пойдут, то будут приносить любые жертвы, но добьются победы.

Когда-то Император Вильгельм Второй говорил, что американцы не умеют ни плавать, ни летать, а потому не смогут перебросить армии в Европу. Этот просчет не только ему, но и династии стоил престола. Когда Рузвельт решил всеми силами укрепить в России сталинскую диктатуру и подарить ей всю Восточную и Среднюю Европу разгромом Германии, то это было достигнуто. За блестящий, казалось, фейерверк Перль-Харбора Япония заплатила Хиросимой. То же грозит коммунизму в Юго-Восточной Азии: период муссонов привел к утроению американских сухопутно-воздушных сил и переходу их к активным операциям в джунглях.

В результате повышения потерь войнами у американцев, но в 4 раза больших потерь у противника и усиливающихся налетов на Сев. Вьетнам становится ясным, что дело идет к поражению коммунистов в этом авангардном бою между Коммунистическим и Свободным миром. Поэтому резко меняется тактика, продиктованная из Москвы компар-

тиям Запада и коммунистической печати: кричите не о победах “вольных патриотов” Вьетнама над американцами, а о том, что американский народ против продолжения войны, солдаты пишут из Вьетнама, что боятся смерти в бою, все ученые и артисты во всем мире протестуют против американских “зверств”, а во всяких боях американцы убивают лишь мирных крестьян, больше почему-то матерей с младенцами на руках, а не солдат, пришедших из северного Вьетнама завоевать свободную страну. Советская печать помещает больше рассказы о трусости американцев, которые легко побеждают партизаны, а о том, как злые варвары-янки охотятся по деревням за женщинами и детьми, чтобы их зверски убить. Поэтому “весь мир” должен требовать ухода американцев из Вьетнама, предоставив его на расправу коммунистам.

В СССР теперь идет кампания преследования советских шпионов и террористов не только периода Второй Мировой войны, но и за весь период большевистской диктатуры: похитителей ген. Кутепова, убийц Троцкого и т. д. В то же время, чтобы вызвать своих попавшихся в Великобритании шпионов, пришлось их обменять на Винна, осужденного по “делу полковника Пеньковского”. Оправившись после тяжелых условий заключения Винн выпустил в Соединенных Штатах “Дневники Пеньковского”, из которых явствует, что Пеньковский, яко бы, предупредил через Винна президента Кеннеди о неготовности СССР к войне, почему последний спокойно послал ультиматум об уборке советских ракет с Кубы, зная, что военное бессилие заставит Хрущева уступить, как это и вышло.

Мне лично эти разоблачения представляются сомнительными, но важнее всего отметить, как они напугали советских тиранов. В “Правде” от 20-го ноября напечатана бранная статья против Винна “Пачкун на публике”, где его попрекают в том, что он, “пробыв полтора года в тюрьме и переданный английским властям при определенных обстоятельствах”, теперь печатает смехотворные нелепости под заглавием “Записки Пеньковского”.

Советские читатели однако задают себе три вопроса:

1. Почему его выпустили так скоро из СССР? Ведь им неизвестно, что его обменяли на попавшихся с полчищем советских шпионов.

2. Почему ничего не пишет “Правда” о содержании этих “смехотворных нелепостей”, если они действительно вызывают смех, то почему газета не хочет посмеяться своих читателей, рассказав их содержание?

3. Если сфабрикованному дневнику или запискам Пеньковского никто не верит, то стоит ли так волноваться и до-

водить об их существовании до сведения советских читателей? На это можем мы ответить, хотя жалею, что “Нашу Страну” очень мало кто может прочесть на родине, хотя читают в посольствах и торгпредствах: дело в том, что этому дневнику в СССР поверят, ибо, независимо от роли Пеньковского или Винна, капитуляцию Хрущева перед Кеннеди там поняли, как признак военной слабости СССР, что заставило допустить униженный контроль с американских самолетов сложенных на палубах советских судов увозимых с Кубы советских ракет.

На этом деле не кончилось: В Москве пригрозили корреспонденту “Вашингтон Пост” высылкой, если его газета не прекратит печатать этот “Дневник Пеньковского”; газета продолжает их печатать, корреспондент выслан из СССР, а Раск заявил 26-го ноября, говоря журналистам об “охлаждении между Соединенными Штатами и СССР”, что “меня особенно разочаровала высылка корреспондента; я не могу принять требование, чтоб иностранное правительство в замаскированной форме устанавливало свою цензуру над нашими газетами. Если идти по этому пути, то всякие полезные сношения между нами и Москвой окажутся прерванными!” Это уже серьезная угроза, вызванная тем, что в Москве не пожелали игнорировать писаний Винна, боясь, что они потом станут известны в России.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 18-го ноября награждает: Орденом Отечественной войны 1-й степени — Веру Апполовну Оболенскую (посмертно); при этом опущен ее княжеский титул, не приведена девичья фамилия. Орденом Отечественной войны 1-й степени — Георгия Владимировича Шибанова.

Тем же орденом, но 2-й степени — Алексея Петровича Дуракова и Ивана Ивановича Трояна (оба посмертно).

Медалью “За боевые заслуги” — Михаила Яковлевича Гафта и Кирилла Алексеевича Радищева (второго из них посмертно).

Печать в официальном сообщении говорит, что это все — русские эмигранты во Франции и передает данные о каждом из них.

Оболенская ребенком покинула родину, где родилась в 1911 году; в период германской оккупации организовала группу сопротивления: в своей парижской квартире хранила архивы, принимала курьеров со всех концов Франции, снимала копии секретных германских военных сооружений и карт мест высадки парашютистов, чертила сложные схемы снабжения оружием партизанских групп, носила чемоданы с подпольной литературой. Арестована в конце 1943

### ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 20 песо.  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 180 круз.  
Венецуэла — 1 боливар  
Парагвай — 18 гуарани  
Уругвай — 8 уруг. песо.  
Чили — 450 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 фен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Франция — 1 фр.  
Швейцария — 1 шв. фр.

### ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 23 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 250 круз.  
Венецуэла — 1.25 болив.  
Парагвай — 20 гуарани  
Чили — 600 чил. песо  
Австралия — 3 шил.  
Англия — 2 ш. 6 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена по мере одинакова.  
Полностью плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

года и казнена 4-го августа 1944 года в Берлине. При этом не говорится что ее муж был сыном Петроградского градоначальника, а ныне после ее трагической гибели принял священство и теперь от, прот. Николай Оболенский принадлежит к Византийскому Экзархату в Париже, но не к Московской Патриархии.

Г. В. Шибанов, сын кузнеца из Николаева, гардемаринном “попал в Галлиполийский военный лагерь”. Будучи шофером в Париже, вступил во французскую компартию и два года сражался в Испании политическим комиссаром интернациональной бригады. В оккупированном Париже работал по директивам Дюкло и в ночь на 7-ое ноября 1941 года поджег военный склад, лично водрузил после оставления немцами Парижа советский флаг над зданием посольства на ул. Гренель. Умалчивается, что Шибанов за подпольную работу против французского правительства уже после вступления генерала де Голля выслан в СССР, где теперь живет, как сказано, пенсионером в поселке Димитрово Кировоградской области.

Ал. П. Дураков окончил Владимирское училище в Югославии и был учителем.

Партизанил в бандах Тито, пойман и расстрелян в 1944 г. (непонятно, почему его включили в список эмигрантов во Франции и наградили с ними).

Ив. Ив. Троян стал коммунистом во Франции, сражался в Интернациональной бригаде в Испании, партизанил про-

### К ДРУЗЬЯМ

Дорогие Друзья!

Впервые за восемнадцать лет предыдущий номер газеты не мог быть выпущен. Причиной этому явилось то, что в ночь с субботы 11-го на воскресенье 12-го декабря я перенес сердечный приступ и не был в состоянии подготовить номер к выпуску. К сожалению, во время приступа я простудился и два последующих дня у меня была высокая температура и бронхит, что и помешало выпустить очередной номер, даже и с опозданием.

По милости Божией сердце мое, благодаря постоянному лечению, окрепло настолько, что последний приступ не нанес ему серьезных поражений и общее мое состояние не ухудшилось. Уповаю попрежнему на Господа Бога я буду продолжать свое дело по мере сил, стараясь выровнять все недочеты.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

† 23-го сего ноября, после долгой и тяжелой болезни отошел ко Господу  
Российской Императорской Армии Полковник

ГЕОРГИЙ АНАТОЛИЕВИЧ ПРОКОПОВИЧ

Погребен на Новом русском кладбище в Асунсионе (Парагвай).

## „Имя мое легион“

«Наша Страна» сообщает к сведению своих читателей, что начато ее печатание романа Григория Климова «Имя мое легион» было прервано вследствие того, что тот же роман стал идти «крупными шагами» в газете «Русская Жизнь». Не имея никакой возможности утратить за «Русской Жизнью» «Наша Страна» не сочла возможным играть второстепенную роль в печатании этого романа, как бы перепечатывая его из «Русской Жизни». Кроме того — и это основное — появившаяся на страницах «Русской Жизни» к тому времени большая часть романа дало основание Редакции считать, что это произведение является сведением счетов Григория Климова с некоторыми русскими сотрудниками Комитета Радио Свобода и злостной карикатурой на некоторых русских эмигрантов. В.с. Дубровский

тив немцев в Дижоне, Лилле, Бордо и расстрелян немцами в 1944 году.

М. Я. Гафт родился в 1910 году в Котопе, в 1923 году, увезен родителями — спонистами в Палестину, откуда был выслан, как комсомолец; во Франции стал коммунистом и работал связным у Шибанова, бежав с ним и Трояном из лагеря для интернированных иностранных коммунистов, партизанил во Франции, потом вернулся в СССР (неизвестно, добровольно ли или был выслан с Шибановым, Кривошеиным и другими коммунистами из эмиграции). Что теперь делает — не сообщается.

Кирилл Радищев окончил с отличием кадетский корпус в Версале и поступил в компартию, партизанил и был арестован. Немцы его якобы (кто это слышал?) убеждали вступить в германскую армию (?), говоря, что он сын богатейшего помещика и внук графини Толстой. Но он отказался и умер (как — не сказано) в тюрьме.

Непонятно, почему Оболенскую включили в группу награжденных коммунистов, хотя она не принадлежала к коммунистическим группировкам, а к голлистам. Странно, что не наградили погибшей в аналогичных условиях и тесно связанной с компартией монахини Марии Скобцовой; возможно, что не хотели признать, что монахиня может быть активным борцом за безбожный коммунизм.

Цель этих наград — показать, что в годы войны прежние политические эмигранты становились в Париже коммунистами, шпионами и диверсантами. Но из этого сообщения впервые узнают советские читатели, что в Версале еще в годы германской оккупации был русский кадетский корпус, где лучших учеников записывали на золотую доску. Пусть советский читатель не знает, чье имя носил и продолжает носить этот теперь уже не находящийся в Версале русский корпус, но он поймет, что из него выходили не только коммунисты типа Радищева.

Характерный рассказ о горькой жизни рабочих приводит орган советских профсоюзов «Труд» в номере от 12-го ноября. Работавшая в скульптурной мастерской треста «Зеленстрой» в Свердловске Тоня вышла замуж за шофера того же треста Илью (фамилию свою они просили в газете не называть). Они жили в одном коридоре молодежного общежития, где с одной стороны помещались в половине барака мужчины, а в другой половине — женщины, работающие на том же предприятии. Их свадьбу весело отпраздновали, но комендант требовал их выселения; они не могли найти жилья и каждый жил на своей половине; Тоня забеременела, что вызвало новые требования о выселении, хотя брак был вполне законным, но общежитие предназначается лишь для холостых и девушек. После бурной сцены с комендантом Тоню пришлось увезти на машине «Скорой Помощи», ибо наступили преждевременные роды. Все же мать и младенец остались живы, но по выходе их из родильного дома комендант добился их выселения через суд. Они не выезжали. Тогда сам управляющий трестом Новиков явился к кормившей младенца в женской половине матери, кричал на нее, требуя, чтоб убиралась на улицу с младенцем. Ей сделалось дурно, подруги вызвали «Скорую Помощь», которая увезла ее в больницу, где она лежит до сих пор. Видимо, врачи ее держат из милости, ибо ей некуда идти. Из мастерской ее уволили. Муж в полном от-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

К. В. БОЛДЫРЕВ О ТАРСИСЕ

Нам пишут из Нью-Йорка: 16-го ноября с. г. «Наша Страна» перепечатала из «Нового Русского Слова» статью сотрудника этой газеты Аргуса о живущем в Москве писателе Валерии Тарсисе.

После того, как Тарсис принял в Москве корреспондентов американских газет и рассказал им, что, несмотря на опубликованные им за границей антисоветские произведения, он не только на свободе, но даже получил из Англии гонорар за эти произведения, Аргус высказал предположение, что Тарсис — создание советского пропагандного аппарата.

Перепечатывая статью Аргуса, «Наша Страна» написала, что редакция выходящего во Франкфурте-на-Майне журнала «Грани» и Народно-Трудовой Союз (НТС), способствовавшие распространению произведений Тарсиса среди русских зарубежных и иностранных читателей, колжны высказаться о предположении Аргуса.

Не называя Аргуса и не ссылаясь на его статью, председатель северо-американского отдела НТС, К. В. Болдырев, ответил ему статьей «Мысли о Тарсисе», появившейся в том же «Новом Русском Слове».

«Читаем и не верим глазам — написал К. В. Болдырев — автор «Палаты № 7» не только на свободе, но принимает иностранных журналистов и открыто говорит такие крамольные слова... Тарсис не только на свободе, но даже купил себе телевизор, а дочери автомобиль на валюту, переведенную ему официально издательством Коллинс, выпустившим в Англии его книги... Невероятно...»

К. В. Болдырев признает, что «нет ни малейших намелов на какое-либо перерождение советской власти» и что эта власть «явно пытается вновь захватить рот свободомыслящих писателям и журналистам» и спрашивает, «как же это совместить с тем, что Тарсис не только на свободе, но явно процветает».

«Неволью — по мнению К. В. Болдырева — напрашивается мысль о провокации», но он эту мысль отвергает, ссылаясь на то, что Тарсис «явление не новое» и сравнивая его с Пастернаком и Нарцисом.

Одновременно К. В. Болдырев отвергает сравнение Тарсиса с арестованным в Москве литературным критиком Синявским, опубликовавшим свои произведения за границей под псевдонимом Абрама Терца, потому что — по мнению К. В. Болдырева — Тарсис действовал «с открытым забралом», «нанес власти сскрушительный удар», а «щит анонимности резко снижает значение сказанного».

Содержание и настроение произведений Тарсиса опровергает — как думает К. В. Болдырев — позорение в провокации. «Палата № 7» — по его мнению — «открытый, бескомпромиссный удар по самым устоям коммунизма». В этом произведении, вызвавшем недоверие Аргуса к Тарсису, «все названо своими именами» и «слышится прямой призыв к восстанию».

К. В. Болдырев сообщает, что в Англии «Палата № 7» разошлась в полумиллионах экземпляров, а в Соединенных Штатах издана недавно. Отрицая возможность провокации со стороны Тарсиса, он, однако, признает, что «возникает еще более недоуменный вопрос, почему власть никак не реагирует на вызывающее поведение Тарсиса».

Прямого ответа на этот вопрос К. В. Болдырев не дает. «Видимо — сказано в его статье — тут переплетается ряд сложных причин, в силу которых власть ведет себя столь для нее несвойственным образом... Не те теперь времена и власть, с каждой переменной на верхушке, впадает все в большую зависимость

от окружающей ее среды. По существу она никак не изменилась, только руки у нее, видимо, стали короче».

Главной причиной оставления Тарсиса на свободе и предоставления ему возможности получить заграничный гонорар за антисоветское произведение К. В. Болдырев считает известность, приобретенную Тарсисом на Западе.

Русские эмигранты должны — по мнению председателя северо-американского отдела НТС — оказать Тарсису «моральный кредит».

«В чем, в сущности — сказано в статье — можем мы его упрекнуть? В том, что он не сидит за решеткой? В том, что за свой труд он сумел получить от английского издательства деньги? Но ведь этому можно только от души порадоваться. Судя по его книгам, Тарсис — человек глубоко верующий, беззаветно любящий Россию. Сомневаться в его искренности у нас пока нет ни малейшей объективной причины, зато есть все основания восторгаться его беспримерным мужеством».

### СИНЯВСКИЙ ИЛИ ДОЛЬБЕРГ?

Нам пишут из Са-Франциско:

«Русская Жизнь» опубликовала статью, подписанную псевдонимом «Наблюдатель» и вызвавшую удивление и недоумение в русских эмигрантских кругах, следящих за событиями в СССР.

Статья сводится к утверждению, что литературные произведения, опубликованные за границей под псевдонимом Абрама Терца, написаны, в действительности, не арестованным в Москве литературным критиком Андреем Синявским, а перебежчиком из СССР на Запад Александром Дольбергом.

«Наблюдатель» утверждает, что он узнал Абрама Терца в Дольберге при чтении опубликованного «Русской Жизнью» романа Григория Климова, в котором — как теперь известно — под видом советского учреждения и сотрудников этого учреждения были выведены в карикатурном виде американский Комитет Радио Свобода и некоторые русские сотрудники этого Комитета.

«Этак в 1956-1957 году — написал «Наблюдатель» — по газетам пробежала маленькая заметка, что в Берлине перебежал на Запад какой-то советский турист, который недавно окончил московский университет». Автор статьи, по его словам, подружился с этим перебежчиком и стал его называть «моим приятелем Алик».

«Алик — сказано в статье — тихо и мирно поселился в Мюнхене. Там его знали сотни русских и это не большой секрет. Сидел он вместе со вторым перебежчиком, Иваном Овчинниковым, в редакции журнала «Мосты»... Потом Овчинников по каким-то причинам бежал назад, а мемуары Алика «Суд идет» теперь включены в американские хрестоматии по советской литературе, как образец творчества подпольных советских писателей».

Отрицая, что произведения Абрама Терца были впервые опубликованы в Париже польским эмигрантским журналом «Культура», редактор которого, Юрий Гедройц, первоначально отрицал связь этого журнала с Синявским, но затем признал, что именно Синявский был автором произведений Абрама Терца, «Наблюдатель» предлагает желающим сличить опубликованные «Культурой» произведения Терца с мюнхенским журналом «Свобода» за 1958 год и убедиться в том, что они появились в «Свободе» раньше, чем в «Культуре».

По словам сотрудника «Русской Жизни», его «приятель Алик» — сын советского подполковника, служащего в Москве, в Комитете Государственной Безопасности.

«Конечно — написал «Наблюдатель» — дети за родителей не отвечают, но... неужели Алик думает, что он спрячется от КГБ?.. Неужели Алик думает, что КГБ не читал «Свободы», где он печатался вместе с Овчинниковым, который ушел вназад и, так или иначе, рассказал все, что делалось под крышей «Свободы» и «Мостов»? А теперь морочат нам

голову с этим «подпольным» Абрамом Терцом. Сотни людей знают, что Алик печатался, кроме того, в «Свободе», а потом в «Социалистическом Вестнике» под еще новым псевдонимом Давида Бурга... Сотни эмигрантов в Мюнхене, сотни эмигрантов в Нью-Йорке и все официальные лица знают, а теперь вдруг глупая, смехотворная чепуха с подпольным советским писателем Абрамом Терцом.

Раскрывая псевдоним Давида Бурга, «Наблюдатель» написал, что его в действительности зовут Александром Дольбергом, что со времени своего бегства на Запад он учился на факультете политических наук Оксфордского университета, где «промывают мозги подающим надежду перебежчикам», а затем получил ученую степень доктора от Харвардского университета в Соединенных Штатах, а затем «работал в каком-то Комитете, который так часто меняет свое название, что сейчас даже и не знаю, как его зовут».

### ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» трижды напечатало, на английском языке, объявление самозванца Михаила Голеневского, выдающего себя за сына убитого Государя Императора Николая II.

То же объявление было напечатано в ноябре с. г. американской газетой «Нью-Йорк Геральд Трибюн». Поэтому, его опубликование в «Новом Русском Слове» можно объяснить только желанием самозванца и поддерживающих его кругов обратить внимание русской эмиграции на это его очередное выступление.

В подписи под объявлением самозванец назвал себя Алексеем Николаевичем Романовым, престолонаследником, царевичем и великим князем. Кроме него, объявление подписано проживающим во Флоринге (часть города Нью-Йорка) адвокатом Винцентом П. Бреветти.

В первом параграфе этого объявления Голеневский написал, что он лишил проживающего в Нью-Йорке адвоката Морриса Розова полномочий, выданных ему 22-го апреля 1965 года, и поручил другому адвокату быть представителем его интересов в связи с иском, предъявленным в Германии Анной Андерсон (же-Анастасией).

Во втором параграфе Голеневский сообщил, что он лишил книгоиздательскую фирму Роберт Спеллер и Сыновья права быть его представителями и сообщил им это решение 2-го сентября 1965 года. Тот же параграф содержит заявление самозванца о том, что он не получил от Спеллеров никаких денег за все то, что они о нем до сих пор публиковали.

В третьем параграфе Голеневский упоминает контракт, якобы заключенный 7-го октября 1963 года между ним и правительством Соединенных Штатов и указывает на то, что он подписал этот контракт, как полковник Михаил Голеневский, и что в этом документе нет указания на его «настоящую личность и наследственные права». Это, по словам самозванца, исправлено теми заказными письмами, которые он послал 12. X. 1964 года директору американской центральной разведки Мак Кону и члену Конгресса Соединенных Штатов Фейгану и письмом, посланным 15-го марта 1965 года заместителю директора центральной разведки, генералу Картеру.

В четвертом параграфе Голеневский написал, что, хотя принятый конгрессом закон № 5507 предоставил ему возможность получения американского гражданства, он этой возможностью не воспользовался. Он опровергает все сообщения о том, что он получил американское гражданство и ссылается на опровержения, опубликованные им в июле 1964 года в американской, в мае 1965 года — в западно-германской прессе.

В заключительной части этого объявления Голеневский написал, что оно опубликовано для того, чтобы «воспрепятствовать манипуляциям его родственников и других лиц в связи с его публикациями и наследственными правами».

чаянин решил обратиться в газету, прося заступничества. Разбирая этот случай, газета признает, что формально тут нет виновных. Управляющий проявил бездушный формализм, но общежитие для девушек нельзя было превращать в приют для кормящих матерей. Ведь за ней, Тоней, могли выйти замуж и другие девушки, у них тоже могли появиться дети, что стесняло бы детским пла-

чем, пеленками и ночными убавкиваниями покой вернувшихся с работы девушек. В семье сестры и братья выносят ночной плач племянника или племянницы, когда у них прорезываются зубки или болит животик; но нельзя на это обречь работников — девушек в рабочем общежитии. С другой стороны, нельзя по закону запрещать живущим по обоим сторонам коридора молодым людям

заключать законные браки или увольнять их и выгонять из общежития. Газета «Труд» предлагает оригинальный выход: постронть особый разделенный перегородками барак для молодоженов. Оказывается, до этого еще раньше газеты додумался главный инженер треста «Свердланстрой», который наряду с женскими и мужскими бараками для своих рабочих постронл особый барак,

разгороженный на отдельные комнатки с фанерной перегородкой, куда переселяют тех парней и девушек, которые желают вступить в брак. Инженер Г. И. Жириль после представления им справки из ЗАГС-а своих подчиненных не только поздравляет, но и приказывает коменданту переселить их в этот счастливый барак, что их вполне устраивает, хотя за перегородкой уже слышится детский плач и пенье колыбельных песен. Автор этой корреспонденции из Свердловска Эльвира Орлова находит вполне естественным, что, пируя на свадьбе, соседи и сам комендант не могут предоставить молодым отдельного жилья, но возмущается, что в данном случае ни комсомол, ни профсоюз, ни администрация треста не постарались найти молодым отдельный уголок, где они свили бы себе уютное советское гнездышко. Так остро стоит жилищный вопрос в крупном промышленном центре, столице советского Урала на 47-й год после совершенного там злодеяния, которое обрекло русский народ на столько лет лишения при отсутствии возможности любящим друг друга простым русским людям создать себе гнездышко для самого скромного жилья.

Но нужда народа не тяготит советских вельмож. Они заняты подбором себе верных сторонников в период перед выборами на 23-й партийный съезд. Растет число не только министров всякого рода: общесоюзных, союзно-республиканских и просто республиканских, но создаются новые ненужные заместители председателей совета министров. Так 13-го ноября с. г. в дополнение к семи заместителям председателя совета министров СССР: Тихонову, Байбакову, Кириллину, Влад. Ник. Новикову, Игнатию Трифону, Новикову, Вен Эммануилу, Дымшицу и Ал. Ник. Шелепину назначен еще восьмой зам. председателя Михаил Тимофеевич Ефремов. Он член партии с 1932 года, прошел обычную партийную бюрократическую карьеру, комиссарил на фронте в годы войны: девять лет с 1950 по 1959 год возглавлял Куйбышевский Обком, затем вызван Хрущевым в Москву и назначен на важный пост заведующего Отделом партийных кадров ЦК по РСФСР, а в 1961 году опять послан возглавлять очень важный Челябинский Обком, при нелепой хрущевской реформе переведен в Горький руководить промышленным Обкомом. После Москвы и Ленинграда горьковская партийная организация — самая многочисленная во всем СССР. В 1952 г. он стал кандидатом ЦК, в 1956 г. стал членом ЦК. В конце прошлого года возглавил Горьковский Обком в целом, став руководителем третьей по значению партийной организации в стране. Но теперь вызван в Москву, где будет заседать в совете министров СССР, очевидно обеспечивая поддержку Косыгину, вызвавшему его себе в помощники. На этот раз не знаю точно его возраста.

В "Правде" не указано, кто сменил М. Т. Ефремова в Горьком. Кстати напомню, что есть еще Леонид Николаевич Ефремов, который еще важнее своего однофамильца, ибо с 1962 г. является кандидатом президиума ЦК.

В Москве 20-го ноября скончался в весьма преклонном возрасте (год рождения не указан в объявлении) отставной генерал-майор инженерно-технической службы, заслуженный деятель науки и техники РСФСР, доктор технических наук профессор Всеволод Михайлович Келдыш, о чем извещает Военно-Инженерная Академия имени В. В. Куйбышева, в которой покойный до своей отставки преподавал. Никакого некролога о нем не напечатано, но мне хотелось бы отметить, что этот малоизвестный профессор из военных инженеров был отцом трех весьма талантливых детей, которым сумел дать высшее образование с использованием данного каждому из них Богом таланта. Его дочь Людмила Всеволодовна, родившаяся в 1904 году, теперь известный профессор математики, написавшая ряд научных работ. Полагаю, что она верующая, ибо в отличие от младших своих братьев, не вступила до сих пор в партию, хотя ей уже 61 год. Видно, хочет умереть христианкой. Ее брат Юрий, на три года моложе сестры, талантливый музыкант, поступил в консерваторию, которую окончил в возрасте 23-х лет, но не покинул ее, ибо он теперь профессор своей родной консерватории, ему сейчас 58 лет. В партии с 1942 года.

Младший из детей этого военного инженера Мстислав, родившийся в 1911 го-

ду окончил необычайно рано в 20 лет математический факультет в Москве и посвятил себя не только математике, но и механике. В первой области известны его труды по теории приближения функций многочленов в комплексной и действительной математике. Труды И. Г. Бубнова и Б. Г. Галеркина по приближенному решению граничных задач, были им применены на практике.

В области механики Келдыш известен исследованиями о колебании волн на волнении и об автоколебании систем с упругими связями и о потоках жидкости и газов. В разгар ежовщины он вступает в партию в 1939 году и дальнейшая его ученая карьера обеспечена. В 32 года он член-корреспондент Академии Наук СССР, в 35 лет академик и в 50 лет президент Академии. В том же 1961 г. впервые он в качестве президента Академии избран на 22-м съезде партии членом ЦК, от чего перевернулись в гробу ее прежние славные президенты.

Итак, впервые президент Академии и член ЦК шествует за гробом отца с сестрой — беспартийным профессором и братом партийным музыкантом. Встарь президентами Академии Наук бывали маститые ученые и сомневаюсь, чтобы их отцы могли дожить до избрания сына на самый высокий в России ученый пост.

12-го ноября скончалась в Москве талантливейшая поэтесса Вероника Михайловна Тушнова. Это был большой лирический талант и глубоко верующая русская женщина. Поэтому, несмотря на большую ее популярность среди молодежи, пресмыкающейся перед ЦК партии, Союз писателей СССР не счел нужным дать ее некролог, что постарайтесь сделать я сейчас. Веронике должно было быть в день ее кончины около 55-57 лет. Ее отец известный профессор медицинского факультета в Казани Михаил Дмитриевич был глубоко религиозным человеком и водил в уцелевшие церкви свою дочь, тогда еще учащуюся. Он был творцом лизотерапии и около 1930 года был приглашен в Москву. Там наряду с ним стал применять лизотерапию ловкий карьерист проф. Казаков, лечивший лизатами от сердечной астмы Председателя НКВД СССР Менжинского, умершего осенью 1934 года. Как известно, в последнем показательном процессе "Троцкистско-Бухаринского Блока", среди подсудимых наряду с Ягодой профес. Казаков обвинялся в том, что по поручению Ягоды "уморил лизатами" его начальника и предшественника на посту Председателя НКВД Вал. Руд. Менжинского. Ягода и проф. Казаков были расстреляны, а врачебному миру было запрещено применять лизаты в качестве лечебного средства. К счастью, Мих. Дм. Тушнов, имевший репутацию "церковника" не лечил никого из сильных мира сего, а только применял лизаты в своей лаборатории, в которой после процесса 1938 года, было запрещено даже говорить о лизатах. Искренне веривший в целебную силу лизатов творил новую отрасль в медицине — лизотерапию Мих. Дмитр. Тушнов в сравнительно молодом возрасте погиб от первого же сильного сердечного приступа, искренне оплакиваемый женой и единственной дочерью Вероникой. отпетый своим духовником, которого лучше не называть. Вероника начала печататься с большим трудом свои лирические стихи, которые так трудно было поместить, ибо в них отсутствовал "пафос социалистического строительства". Война лишила меня всяких сведений о Веронике, но тем более обрадовался я, встречая ее прекрасные лирические стихи в советских толстых журналах, но я не знал, что студенческая молодежь встречала овациями ее декламацию на вечерах поэтов в Политехническом Институте. Она не имела скандальных успехов Евгения Евтушенко, Андрея Вознесенского или Окунджавы и Ахмадулиной, но чуткая молодежь приветствовала не только ее декламацию, но и самое появление на вечерах поэтов. Об этом свидетельствует посвященное покойной Веронике, стихотворение, помещенное в "Литературной Газете" от 16-го ноября, которое дает облик этой прекрасной, замалчиваемой партийной критикой, но любимой слушателями и читателями глубоковерующей поэтессы. Автором является почти неизвестная ее подруга, тоже лирическая поэтесса Юлия Друнина.

"Прозрачных пальцев нервное сплетенье,  
Крутой излом бровей, усталость век  
И голос — тихий, как сердцебиенье, —

## ПОСЛАНИЕ ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА

В недавние дни советское правительство в Москве и по разным концам света праздновало новую годовщину пришедшей его к власти Октябрьской революции 1917 года.

Мы же в эти дни вспоминаем начало крестного пути Русской Православной Церкви, на которую с тех пор как бы обрушились все силы ада.

Встречая отпор со стороны сильных духом Архипастырей, пастырей и мирян, коммунистическая власть для борьбы с религией с первых же дней стала пытаться ослабить Церковь не только избивением сильнейших духом ее вождей, но и путем искусственного создания расколов.

Так возникли т. наз. "Живая Церковь" и обновленческое движение, носившее характер навязываемой Церкви протестантско-коммунистической реформации. Несмотря на поддержку правительства, этот раскол был сокрушен внутренними силами Церкви. Слишком явно для верующих "Обновленческая Церковь" была неканонична и изменяла Православию. Народ поэтому за ней не пошел.

Вторая попытка после смерти Патриарха Тихона и ареста Местоблюстителя патриаршего престола — Митрополита Петра, имела большие успехи. Советской власти удалось в 1927 году отчасти расколоть внутреннее единство Церкви. Тюремным заключением, пытками и специальной обработкой она сломала волю заместителя патриаршего Местоблюстителя Митрополита Сергия и добила от него обнародования декларации о полной лояльности Церкви к советской власти, вплоть до того, что радости и успехи Советского Союза были объявлены Митрополитом и успехами Церкви, а неудачи — неудачами ее. Что может быть более кощунственного, чем такая мысль справедливо в то время оцененная многими, как попытка совместить свет со тьмой и Христа с велиаром. Подписать подобную декларацию отказались в свое время Патриарх Тихон, и Митрополит Петр, и другие Местоблюстители Патриаршего Престола, за что последние и подверглись арестам заключениям и ссылкам.

Протестуя против этой декларации, обнародованной Митрополитом Сергием единолично, без согласия подавляющего большинства епископата Русской Церкви, в нарушении т. об. 34 апостольского правила, многие епископы, находившиеся тогда в лагере смерти на Соловках,

Такой ты мне запомнилась навек.

Была красивой, не была счастливой,  
Бесстрашная, застенчива была...

Политехнический. Овация взрывы.

Студенчества расстрепанные гривы.

Поэты на эстраде у стола.

Ну, Вероника, сядь с ведущим рядом,

Не грех покрасоваться на виду!

Но ты с досады морщишься: не надо!

Я лучше сяди во втором ряду.

Вот так всегда: ты не рвалась быть

первой,  
Дешевой славы не искала. Нет!

Поскольку каждым жестом, каждым

нервом

Была ты Божьей милостью поэт.

Была! — трагичней не придумать слова,  
В нем безнадежность и тоска слились.

Была! Сидела рядышком... и снова

Я всматриваюсь в темноту кулис.

Быть может, ты всего лишь запоздала

И вот сейчас, на цыпочках войдешь,  
Чтоб, зашептавшись и привстав,

из зала

Тебе заулыбалась молодежь...

С самой собой играть бесцельно

в прятки

С детства я не верю в чудеса,  
Да, ты ушла. Со смерти взятки гладки.

Звучат других поэтов голоса.

Иные голосистей. Правда это.

Но только утверждаю я одно:

И самому горлатому поэту

Твой голос заглушить не суждено...

Ты стала прахом. К чорту эту мысль!

Была! — Такого не приемлю слова.

И вновь я в ожидании, и снова

Мой взгляд прикован к темноте кулис...

Вспомнивая прекрасную, скромную, ве-

рующую, милую Веронику, моложе ме-

ня на десяток лет, молось: Приним, Гос-

поди, душу новопреставленной рабы

Твоя!

Алексей Ростов

писали Митрополиту: "Всякое правительство может иногда принимать решения безрассудные, несправедливые, жестокие, которым Церковь вынуждена подчиняться но не может им радоваться и одобрять. В задачи советского правительства входит искоренение религии, но успехи его в этом направлении, Церковь не может признать своими успехами". (Открытое письмо с Соловков от 27 сентября 1927 года).

Мужественное большинство чад Русской Церкви не согласилось с декларацией Митрополита Сергия, считая, что союз Церкви с безбожным советским государством, поставившим себе целью уничтожение христианства вообще, принципиально быть не может.

Но раскол все-таки произошел. Меньшинство, принявшее декларацию, образовало центральное управление, так называемую "Московскую Патриархию", официально яко бы признанную властями, а фактически не получившую никаких юридических прав от тех, которые продолжали, теперь беспрепятственно, жесточайшее гонение против Церкви. По словам петроградского Митрополита Иосифа, Митрополит Сергий, обнародовав декларацию, стал на путь "чудовищного произвола, человекоугодничества и предательства Церкви интересам безбожия и разрушения этой Церкви".

Большинство, отвергшее декларацию начало иллегальное существование. Почти все епископы были замучены и убиты в лагере смерти, в их числе Местоблюститель Митрополит Петр, всеми почитаемый Митрополит Казанский Кирилл и Митрополит Петроградский Иосиф, который был расстрелян в конце 1938 года, равно как многие другие епископы, тысячи священников, монахов, монахинь и мужественных мирян. Чудом оставшиеся в живых епископы и священнослужители стали жить иллегально, совершая богослужения тайно, скрываясь от властей и положивши таким образом начало КАТАКОМБНОЙ ЦЕРКВИ в Советском Союзе.

Мало доходило о ней сведений до свободного мира. О ней долго молчала советская печать, желая представить дело так, что якобы за Московской Патриархией стоят все верующие в СССР. Существование Катакомбной Церкви даже старались вовсе отрицать.

Но вот, после смерти Сталина и развенчания его деятельности, а особенно после падения Хрущева, советская печать все чаще и чаще стала писать о тайной Церкви в СССР, называя ее "сектой" ИСТИННО-ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН. Молчать о ней больше очевидно было невозможно, слишком она многочисленна и слишком много беспокойства она причиняет властям.

Неожиданно в "Словаре Атенста" (издательство политической литературы — Москва 1964 г.), на страницах 123 и 124 заговорили открыто о КАТАКОМБНОЙ ЦЕРКВИ. "Истинно-православные христиане (ИПХ), — читаем в словаре, — православная секта, возникшая в 1922-24 годах. Оформилась она в 1927 году, когда митрополит Сергий провозгласил принцип лояльного отношения к советской власти". "Монархические (мы бы сказали церковные) "элементы, объединившиеся вокруг Ленинградского" (Петроградского) "Митрополита Иосифа" (Петровых) — "ИОСИФЛЯНЕ", или как говорит тот же словарь ТИХОНОВЦЫ, создали в 1928 году РУКОВОДЯЩИЙ ЦЕНТР — ИСТИННО-ПРАВОСЛАВНУЮ ЦЕРКОВЬ (ИПЦ) объединили все группы и элементы, выступающие против советского строя". Добавим от себя — "безбожного". "... ИСТИННО-ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ направила в села множество монахов и монахинь", главным образом, конечно, священников, добавим опять от себя, которые совершали тайно богослужения и требы и "вели пропаганду против руководства Православной Церкви", т. е. против сластей советской власти Московской Патриархии, "призывая не подчиняться советским законам", направленной очевидно, против Церкви Христовой и веры.

По свидетельству "Словаря Атенста" ИСТИННО ПРАВОСЛАВНЫЕ ХРИСТИАНЕ создавали и создают "домашние" т. е. тайные Катакомбные церкви и монастыри... полностью сохраняя верование и обряды Православия". Они "не признают над собой власти православ-

ного Патриарха", т. е. заменившего Митрополита Сергия, Патриарха Алексия.

"Стремясь оградить ИСТИННО-ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН "от влияния советской действительности" главным образом, конечно, от безбожной пропаганды, "руководители их... используют миф об АНТИХРИСТЕ, который якобы господствует в мире с 1917 года". Антихристовая сущность советской власти несомненна для каждого здравомыслящего человека, тем более для христианина.

ИСТИННО - ПРАВОСЛАВНЫЕ ХРИСТИАНЕ "обычно отказываются от участия в выборах", которые в Советском Союзе, стране, лишенной свободы, — являются просто комедией, "и других общественных мероприятиях, не принимают пенсий, не пускают своих детей в школы дальше четвертого класса. i." Вот неожиданное советское свидетельство об истине, к которому нечего прибавить.

Честь и хвала ИСТИННО - ПРАВОСЛАВНЫМ ХРИСТИАНАМ — героям духа и исповедникам, не склонившимся перед страшной властью, которая может держаться только страхом и насилием и привыкла к подхалимству своих подданных. Советские правители приходят в ярость от того, что существуют люди, которые боятся Бога больше нежеля людей. Они бессильны перед миллионами ИСТИННО-ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН.

Однако, кроме находящихся в Советском Союзе ИСТИННО - ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ и Московской Патриархии, не имеющих ни молитвенного, ни бытового общения между собой, существует еще третья часть Русской Церкви — свободная от гонений и преследования безбожниками — Русская Православная Церковь за границей. Она никогда не порывала духовной и молитвенной связи с Катакомбной Церковью на родине. После последней войны многие члены этой Церкви, оказавшись за границей и влившись в РУССКУЮ ЗАРУБЕЖНУЮ ЦЕРКОВЬ, чем еще больше укрепили связь между этими двумя церквями, связь, которая поддерживается иллегально и поныне. Чем больше идет время, тем все больше она крепнет и налаживается.

Свободная зарубежная часть Российской Церкви призвана говорить в сво-

бодном мире от имени гонимой Катакомбной Церкви в Советском Союзе; она раскрывает всем то поистине трагическое положение верующих в СССР, которое так тщательно замалчивает безбожная власть с помощью Московской Патриархии; Она зовет не потерявших стыд и совесть людей на помощь гонимым.

Вот почему беречь существование Русской Зарубежной Церкви есть наш святой долг. Господь сердцеведец, попустивший Церкви Своей в советском безбожном государстве подвергнуться гонениям, преследованиям и лишению всех прав, даровал нам, русским беженцам, в свободном мире талант СВОБОДЫ и Он ждет от нас приумножения этого таланта и умелого пользования им. И не имеем мы права зарыть его в землю. Пусть никто не дерзает говорить нам, что мы должны это сделать, пусть никто не толкает нас на смертный грех.

За судьбы нашей Русской Церкви отвечаем перед Богом мы русские епископы, и никто в мире не может нас освободить от этой священной обязанности. Никто лучше нас не может понять того, что происходит на нашей родине, в чем никто не может сомневаться. Много раз иностранцы, даже православные и облеченные высоким церковным саном, делали грубые ошибки в отношении Российской Церкви и ложные заключения о ее теперешнем положении. Бог да простит им это, так как они не ведают, что творят.

Вот почему, — нравятся ли это кому-нибудь или нет — Русская ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ ЗАГРАНИЦЕЙ будет существовать и далее и будет возвышать свой голос в защиту веры.

Она не замолчит:

1) доколе советская власть будет вести беспощадную борьбу против Церкви и верующих, о чем свидетельствует и вся советская печать, кроме Журнала Московской Патриархии.

2) доколе, по свидетельству той же печати, в СССР существует ТАЙНАЯ, КАТАКОМБНАЯ ИСТИННО - ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ, самым своим бытием свидетельствующая о гонениях на Веру и полном отсутствии свободы вероисповедания.

3) доколе советская власть будет вынуждать иерархов Московской Патри-

архии явно лгать и утверждать, что гонений на Церковь в СССР нет и что Церковь якобы пользуется полной свободой, по советской конституции (Митрополиты Мимен Никодим, Иоанн (Нью-Йорк), архиепископ Алексий и другие).

4) доколе Журнал Московской Патриархии, по требованию властей, не упоминает хотя бы и одной закрытой и разрушенной церкви, в то время как советские газеты говорят о сотнях и тысячах.

5) доколе в СССР церкви будут осекверяться безбожниками, будучи обращены в помещения для кинематографов, складов, музеев, клубов, квартир и т. д. чему живыми свидетелями являются туристы, побывавшие в Советском Союзе.

6) доколе не будут восстановлены, как церкви Божие, тысячи разрушенных и осекверенных храмов.

7) доколе представители Московской Патриархии в рясах не перестанут агитировать в свободном мире в пользу безбожной советской власти, облакая таким образом волка в овечью шкуру.

8) доколе иерархи Московской Патриархии не прекратят лукавого отрицания страшного и жуткого разгрома Почасовской Лавры и других обителей, почти полную ликвидацию монашества в ней и страшные преследования паломников ее вплоть до избиения и убийств (письма из СССР).

9) доколе сбиваемые советскими судами священнослужители не получают права свободно защищаться через советскую прессу.

10) доколе не прекратится клевета и издевательства над верою, Церковью, священнослужителями, монашеством и верующими христианами в советской печати.

11) доколе не будет дана свобода каждому верующему в СССР открыто исповедывать свою веру и защищать ее.

12) доколе детям и молодежи не будет официально разрешено познавать основы своей веры, посещать храмы Божии, участвовать в богослужениях и причащаться Св. Тайн.

13) доколе верующим родителям не будет разрешено беспрепятственно крепить своих детей.

14) доколе родителей, воспитывающих своих детей религиозно, не пере-

станут обвинять в калечении их, лишая свободы и детей и родителей, которых заключают в дома умалишенных или в тюрьмы.

15) доколе не будет дана свобода мысли, слова, действий и выбора не только каждому верующему, но и каждому гражданину Советского Союза, в первую голову писателям и людям творческой мысли, с которыми безбожная власть ведет сейчас особенно ожесточенную борьбу, недопустимыми средствами.

16) доколе ЦЕРКОВЬ и вообще религиозные общины в СССР не получают самых примитивных прав, хотя бы права быть юридическим лицом перед советскими законами, права иметь собственность, фактически управлять своими делами, назначать и перемещать настоятелей приходов и священнослужителей, открывать и освящать новые храмы свободно проповедывать христианство не только в храмах, но и вне их, особенно среди молодежи, и т. д. Другими словами, доколе положение всех религиозных общин не перестанет быть ОДИНАКОВО БЕСПРАВНЫМ.

Пока все это не наступит, мы не перестанем обличать безбожных гонителей веры и тех, кто лукаво содействует им под внешностью якобы представителей Церкви. В этом Русская Заграничная Церковь всегда видела одну из важных своих задач. Зная это, советская власть через своих агентов ведет с нею упорную борьбу, не останавливаясь ни перед какими средствами: ложью, подкупом, подарками и устрашением. Мы, однако, не остановим слова своего обличения.

Завлекая о сем перед лицом всего мира, обращаясь ко всем братьям во Христе — ПРАВОСЛАВНЫМ ЕПИСКОПАМ — и ко всем людям, коим дорога судьба гонимой Церкви Русской, как части Вселенской Церкви Христовой, за пониманием, поддержкой и святыми молитвами. Духовных же чад наших призывает твердо хранить истину Православия свидетельствуя о ней и словом своим и особенно молитвенной, благочестивой христианской жизнью.

Митрополит ФИЛАРЕТ

1/14 ноября 1965 г.

## ПЕРЕПИСКА С ВЕРУЮЩИМИ

### 3. ВЫСШЕЕ ДУХОВНОЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ ЭМИГРАЦИИ

В прошлом письме я умышленно дал описание Св. Троицкого Монастыря в Джорданвилле — не под углом только духовного зрения, а осветил его скорее с бытовой стороны. Описанием Храмового праздника, являющегося, по выражению Архимандрита о. Константина, "как бы венцом лета" монастырского, мне хотелось сделать более выпуклой и понятной картину грандиозности и величия, какую являет собою этот, поистине, "островок Святой Руси". Духовная сторона монастырской жизни — это особая и очень большая тема, к которой я, с Божией помощью, буду возвращаться неоднократно в моих последующих письмах. Одно только хочется сказать сейчас всем, кто познакомился с предыдущим письмом и мысленно представил себе эту нашу зарубежную лавру: поистине, "сила Божия в немощи свершается..." Необычайна, чудесна история возникновения Св. Троицкого монастыря в Джорданвилле и явное благословение Божие почнет на нем и на всех его начинаниях.

Если Промыслительная рука Божия, рассылавшая многие тысячи русских православных людей по всему лицу Земли, дала нам таких великих духовных вождей, какими были блаженнейшие митрополиты АНТОНИЙ И АНАСТАСИЙ, то и Она же в свое время привела в Америку замечательного святителя — приснопамятного Архиепископа ВИТАЛИЯ. Я неоднократно был свидетелем того, с какой любовью и даже со слезами на глазах говорили о нем его духовные чада. Велика заслуга этого архипастыря перед Русской Зарубежной Церковью вообще и перед Церковью в Америке, в частности. Стоит вспомнить один только, печальной памяти, Кливлендский собор. А Восточно-американская епархия — самая крупная и благоустроенная часть нашей Зарубежной Церкви? Множество приходов, две мужских и одна женская обители, св. Владимирский храм-памятник русскому Православию на американской земле и,

наконец, высшее духовное учебное заведение — св. Троицкая Духовная семинария. Вот о ней и хочется написать вам в этом письме.

Первый вопрос, который мне могут задать — это: каким образом семинария стала высшим учебным заведением, когда в России таковым была духовная академия, а семинарии были всего лишь на положении средних учебных заведений? В том то как раз и дело, что здесь имеется в виду не российская духовная семинария, а русский перевод американского высшего богословского учебного заведения "Семинэри", равнозначущего местным "колледжам", выдающим первую ученую степень бакалавра. Основана она была в 1948 году покойным Архиепископом Виталием, первым ее ректором и духовным руководителем. Вначале Семинария числилась в ведении Нью-Йоркского штатного университета, который и выдавал окончившим дипломы бакалавра богословия. В 1962 году был получен "абсолютный чартер", дававший Семинарии полную академическую и административную независимость и признание полноправным высшим учебным заведением страны.

Как удалось скромной, в то время, обители, с немногочисленной братней, создать такое великое дело, каким является ныне эта высшая пастырская школа? И тут не без явной и промыслительной помощи Божией: искренними друзьями обители стала благочестивая чета Александровых, Николай Николаевич — нынешний декан Семинарии — и его, ныне покойная супруга Елена Георгиевна. После смерти супруги, высоко образованной и глубоко верующей женщины Н. Н., по ее же завету, вошел в жизнь Монастыря и всего себя отдал любимой научно-педагогической деятельности, 50-летие которой торжественно и сердечно было отмечено на выпускном акте этого года. После акта, Н. Н. рассказал следующее: когда в ответ на поданное им прошение о предоставлении

открывшейся Семинарии временного "чартера", штатные власти прислали в Монастырь своего представителя — д-ра Морзе — нынешнего друга и доброго затея Монастыря и Семинарии, неизменно каждый год приезжающего на ее выпускные акты, — чтобы он на месте изучил обстановку, то д-р Морзе не мог скрыть своего недоумения по поводу почти полного отсутствия всего того, чем обладают обычно те, кто обращается с такого рода просьбами... Все было в проекте, в будущем... И д-р Морзе поверил в начинавшееся дело и временный чартер был дан... Таким доверием и уважением в американском научно-педагогическом мире пользуется Н. Н. Александров и по сей день, и это особенно чувствуется на выпускных актах, когда обычно съезжаются американские профессора университетов и колледжей, своим живописным, унаследованным от средневековья, одеяниями украшающие академическое торжество, оказывая этим внимание Семинарии и своему заслуженному коллеге — профессору и ее декану.

В настоящее время ректором Семинарии является Архиепископ АВЕРКИЙ, настоятель св. Троицкого монастыря. Владыка также преподает Священнику Историю Нового Завета и гомилетику. Среди профессоров имеются крупные ученые силы Зарубежья: протопресвитер о. Михаил Помазанский (догматическое богословие), архимандрит о. Константин (пастырское богословие), д-р Н. М. Андреев (апологетика и нравственное богословие), Н. Д. Тальберг (история Церкви) и др. В начавшемся 1-го октября с. г. учебном году, курс Семинарии проходит более 50 студентов. Курс обучения пятигодичный и все учащиеся (за исключением пяти, проходящих курс заочно, но периодически приезжающих для сдачи соответствующих экзаменов) живут в Монастыре, подчиняются его внутреннему уставу, и по мере возможности неся возлагаемые на них послушания. Большинство студентов из США, но в этом году почти столько же и из Австралии, а также есть из Канады, Аргентины, Германии, Англии, Гре-

ции и Франции.

Иногда приходится слышать с сожалением, что не все оканчивающие Семинарию принимают священство или постриг. Это совершенно понятно и объясняется следующим образом: чтобы стать священником — надо жениться, а, к сожалению, большинство русских девушек отказывается выходить замуж за будущего священника, материальное положение которого хуже любого другого, оканчивающего высшее учебное заведение. Значит надо устраиваться на работу, сначала обеспечить себя материально, а потом уже думать о браке. Это имеет и свою положительную сторону: после школьной скамьи необходимым некоторый жизненный опыт, жизнь в миру среди будущей паствы. А проведенный в Монастыре пятигодичный срок оставляет такой глубокий след в душе молодого человека, что его привязанность к Церкви, как правило, с годами только крепнет и углубляется. Рано или поздно, он становится на путь служения Богу, но тогда уже совершенно сознательно и по влечению души, — по призванию. К счастью не редки случаи и пострижения в монахи.

До настоящего времени Семинария выпустила 44 учащихся, удостоенных звания бакалавра богословия. Из этого числа — 16 приняло монашеский постриг (из них уже 1 епископ, 4 игумена и остальные перомонахи и иеродиаконы), а 15 человек стало священнослужителями на приходах (из них 13 священников и два диакона). Т. о. почти три четверти закончивших Семинарию бакалавров богословия являются ныне клириками Русской Зарубежной Церкви. В этом великая милость Божия к нашей Церкви, а в особенности в наличии у нас такого числа богословски образованных священников. А это так же отличает нас от когда-то отколовшейся от нас части — теперешней Американской Митрополии. Но это особая и немаловажная тема и мы о ней поговорим в нашем следующем письме, тем более, что Американская митрополия, недавно избравшая своего первоиерарха, переживает сейчас некоторый внутренний кризис.

Н. Пр-ов

## НАКАЗАННОЕ КОЩУНСТВО

Нам пишут из Нью-Йорка: "Новое Русское Слово" опубликовало следующую заметку:

Музыкальная комедия "Аня", в основу которой положена история лже-Анастасии, будет снята с афиши. Не спасла "Аню" даже музыка Рахманинова. Лица, финансировавшие постановку "Ани", потеряли на ней свыше 400 тысяч долларов.

К этой информации "Нового Русского Слова" нужно прибавить, что не спас "Аню" и восторженный отзыв об этой "музыкальной комедии" написанный рецензентом названной газеты В. Завалишным. Произведения покойного Рахманинова были использованы для этой постановки без ведома и разрешения наследников композитора. На сцене была выведена покойная Императрица Мария Федоровна. Жизнь и нравы русской эмиграции были изображены в "кабацком" стиле.

Попытка кощунственно использовать трагедию России и смерть Царской Семьи на опереточной сцене кончилась полной неудачей.

Лица, желающих продать книгу ген. Туркула "Дроздовцы в огне" и М. Каратева "Карач-Мурза", просят обратиться, с указанием цены, по адресу:

V. Kisilev, 25. Owen St.,  
Wellington, New Zealand,

или в редакцию газеты "Наша Страна".

РУССКИЙ  
КНИЖНЫЙ МАГАЗИН  
LIVRARIA "KNIGA"

Caixa postal 8405, São Paulo, Brasil  
ПОКУПАЕТ СТАРЫЕ КНИГИ  
И ЦЕЛЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Имеются новинки, классики.  
Обмен книгами.

## ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851, тел. 97-0447)  
В субботу 8-го января 1966 года на 2-й день праздника  
Рождества Христова будет устроена

## Е Л К А

Желающие привести своих детей на елку, должны их до 1-го января 1966 г. записать. Запись производит: Дом Русских Белых от 19 до 20 час. по вторникам и пятницам, церковный староста в церкви на Бразиль, церковный староста, на Диаманте, О. В. Милутинович в Кильмесе (Русский поселок) Н. И. Федоров — В. Бажестер, Дом Инвалидов, О. Ф. Седяревич — церковь в Темперлее и в книжном киоске при Кафедральном Соборе

В программе: детские игры, хороводы, пение, музыка, чтение стихов, балет и угощение детей.

БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ. Начало в 15 часов.

Вход для детей бесплатный. Для взрослых вход по добровольным пожертвованиям.

Вышел из печати  
и поступил в продажу  
новый роман

**Н. НАРОКОВА**

автора известного романа

"МНИМЫЕ

ВЕЛИЧИНЫ"

**„МОГУ!“**

Цена — 4 долл.

С заказами обращаться  
к издателю Н. Чоловскому:  
NICEFORO CHOLOVSKY  
Calle Terrada 2984  
Buenos Aires — Argentina  
и в Редакцию "Нашей Страны".

**З У Б Н О Я В Р А Ч**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontologia  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор - машина Ultrasonico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтер-  
рпео "Пуэйрредон" по линии Феде-  
рико Лакросе).

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ  
Н О В Ы Х П О Д П И С Ч И К О В !

**Д О К Т О Р**  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
п р и н и м а е т  
по пятницам от 18 до 20 час.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

## РУССКИЕ КНИГИ

Изданные в США — Европе — Южной Америке и других странах.

Книги религиозные. Техническая литература. Словари. Энциклопедии. Русские классики. Биографии. Книги по всем специальностям. Беллетристика. Музыкальная литература. Театр. Спорт. Художественные альбомы. Детские книги. Научная литература. История. Технология. Экономика. Медицина. Юридические пособия.

## РУССКИЕ ГРАММОФОННЫЕ ПЛАСТИНКИ

Классич. музыка. Оперы. Песни. Художественно наговоренные пластинки.

Русские православные иконы. Лампадки. Картины. Предметы искусства.

## ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫТКИ

## VOLGA BOOK &amp; STATIONERY STORE

3456 Broadway, at 141st Street

New York, N. Y. 10031

Tel. AU 3-9063 — U.S.A.

Заказы принимаются из всех городов США и из заграницы,  
а также Редакцией газеты "Наша Страна".

ОШИБКА АНГЛИЙСКОГО  
ПРЕМЬЕРА

Не успело белое правительство Родезии, британской колонии в Африке, провозгласить 11-го ноября свою независимость, как английский премьер Вильсон немедленно созвал совещание лидеров всех политических партий для обсуждения решительных мер для подавления провозглашенной независимости. Премьера Родезии м-ра Смита премьер Англии м-р Вильсон, член рабочей партии, называл мятежником, бунтовщиком, чуть ли не разбойником.

Напрасно погорячился м-р Вильсон, жаль его. Жаль и Англию. Жаль вообще белого человека, — над ним повисла грозная туча.

Английский премьер впопыхах и, очевидно, сгораяча упустил из вида последствия, непосредственно идущие за его стремлением ударить по белому человеку.

Настойчивые требования афро-азиатских стран применить для усмирения белого правительства Родезии военные меры поставили Британию, ООН и самих негров перед двумя тяжкими моментами. Первый из них, это — раскол членов Британского Содружества по расовой линии на два лагеря. С одной стороны мы видим пять белых представительств — Англию, Австралию, Новую Зеландию, Канаду и Мальту, а с другой семнадцать черных. Это — раз. И, во вторых, белый человек очутился на скамье подсудимых!

Все, вместе взятое, потрясло мир до его последних оснований. Формула английского министра иностранных дел Майкела Стьюарда — "предоставьте это Британии", то есть, не мешайте ей свергнуть "режим белого меньшинства", не выдерживает никакой критики.

Черные представители африканских стран рассматривают отказ Британии раздавить силой режим белых в Родезии как предательство Африки. Они даже обвиняют Британию в потворстве Яну Смиту, чтобы отклонить возвращение Родезии четырем миллионам негров. И угрожают сами поднять "все-африканскую экспедиционную силу" против правительства Яна Смита.

Картина удручающая, — белые делят белого. Черные подняли голову, азиаты тонко улыбаются.

Белые применяют все меры бойкота и изоляции, чтобы обессилить белое правительство Родезии, унижить его и поставить на колени через Черным Материком. Но военных мер не принимают, их и не примут, ибо в каких то глубинах мозгового вещества белых все-таки теплится сознание, что военной разгром белого правительства черной страны прозвучит как приговор белому человеку. Исчезнет, белый человек!

Цветных народов на нашей планете значительно больше белых. Белые в явном меньшинстве. Пусть, белые несли и несут культуру и цивилизацию, но случай с белым правительством Родезии показывает, что сегодня эта миссия белых не имеет никакого преимущества. Здесь или потемненное разсудка или судьбоносная ошибка. Если выздоровления не последует, то...

Не стоит продолжать эти строки. Одно только можно сказать, — тяжело и тревожно становится жить в земном лесу.  
М. М. Спасовский

ИВАН СОЛОНЕВИЧ  
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

И М Е Е Т С Я В П Р О Д А Ж Е  
в лучших книжных магазинах, у всех  
представителей газеты "Наша Страна"  
и в Издательстве.

ЖИЗНЬ ДОМА РУССКИХ  
БЕЛЫХ В БУЭНОС АЙРЕСЕ

В воскресенье, 12-го декабря с. г., в помещении ДРБ состоялось Общее Годовое Собрание членов Дома Русских Белых. Собрание открыл председатель ДРБ Д. А. Фишкин. Председателем Собрания был избран Б. Н. Киртоки, секретарем — В. М. Седяревич. Доклад о деятельности Правления за 11 месяцев 1965 года сделал Д. А. Фишкин. Вкратце он коснулся и всей трехлетней работы Правления, ее результатов и перемен, которые произошли в ДРБ, как в хозяйственном, так и в политическом направлении, упорядочения дел ДРБ, перерегистрация членов и т. д.

Как бы в дополнение к докладу председателя был отчет казначая М. М. Седяревича о денежных делах и финансах ДРБ с 1-го января 1965 года по 30-ое ноября 1965 г. Денежный приход, по сравнению с прошлым 1964 годом (и другими годами) не уменьшился, а даже увеличился. Общая сумма прихода выросла в 168.441 песо. Члены ДРБ за это время уплатили 18.540 песо членских взносов. За чтение книг в библиотеке поступило около 10.000 песо.

Председатель Ревизионной Комиссии Г. К. Горлин доложил Собранию о проверке кассовой книги и всей денежной отчетности. Ревизионная Комиссия нашла все в порядке и отметила аккуратное ведение кассовой книги и денежных документов.

Очень кратким был доклад председателя Суда Чести. Д-р Н. И. Тер-Симонянц сказал: "Суду Чести нечего было делать, потому что не поступило ни одного дела".

Ясность докладов не вызвала ни дискуссии, ни вопросов. Собрание выразило благодарность Правлению и Ревизионной Комиссии за работу. Особенно подчеркнута работа зав. библиотекой, А. Г. Малешевской и вице-председателя В. Б. Михаленко. Д. А. Фишкин за его многолетнюю жертвенную и полезную работу для ДРБ Собрание избрало почетным членом Дома Русских Белых.

Выборы на новое трехлетие дали следующие результаты: председателем ДРБ был избран Н. М. Седяревич, получивший 50 голосов из 54-х. Члены правления, Ревизионной Комиссии и Суда Чести были избраны единогласно. В Правление вошли: А. Г. Малешевская, М. И. Коссовский, В. Б. Михаленко, П. С. Проскураков, М. М. Седяревич, Д. А. Фишкин. Кандидатами — П. Ф. Пенца и В. А. Янчевский. В Ревизионную Комиссию: Г. К. Горлин, В. И. Емцов и Е. С. Кулиш. В Суд Чести: Б. Н. Киртоки, д-р Н. И. Тер-Симонянц и Н. И. Федоров.

Собрание окончательно постановило хлопотать о праве юридического лица для ДРБ. Кроме того, обсуждались вопросы о будущей деятельности ДРБ.

При закрытии Собрания президенту Собрания была вынесена благодарность за умелое ведение Собрания, которое началось в 17 часов и окончилось в 18.30 часов, исчерпав повестку в полтора часа.

Присутствовавший

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ВИТЯЗЕЙ

открывает 16-1-1966 г. на 1-м свой XII - ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ на собственном участке в местечке "Ла Болса" в горах Кордобы. Интересные походы и экскурсии. Игры и занятия. Обильная и вкусная еда. Запись до 31 дек. с. г. у свечного столика в соборе Воскресения Христова и по будням у графа Уварова (Эскобар 2542, Кап. Ф.) от 18 до 20 ч.

## РУССКАЯ НАГРАДА

Присуждение наград особой Комиссией, составленной по приглашению Российской Колонии в Аргентине, состоится в воскресенье 26-го декабря с. г. в 16 часов, в Корпусном Доме, Вьжа Бажестер, Сан Мартин 344.

Покорнейшая просьба к членам этой Комиссии прибыть к назначенному времени для ознакомления с данными по которым можно судить о свойствах кандидатов.

Кандидатов, которым приглашения рассылаются на дом, просят не опаздывать к тому же назначенному времени.

В 17 час. того же дня, в том же помещении будет происходить торжественный акт раздачи Русской Награды по присуждению Комиссии.

Вход на этот акт для родителей награждаемых и родственников и для всех русских людей, интересующихся вопросом русскости нашего молодого поколения, совершенно свободен.

Организационная Комиссия

## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Как не крути, а от Вьетнама не уйти. Все равно этот пункт остается в центре внимания. На днях в газетах мелькнуло известие, что один американец убил четырех коммунистов. Мелькнула была мысль, — уж не случился ли скандал в Организации Объединенных Наций? Ведь там американцы рядом с коммунистами сидят и друг друга критикуют. Но нет. Оказалось, что это произошло во Вьетнаме. В Организации Объединенных Наций они между собою дружат, а во Вьетнаме убивают. Такая уж жизнь. Ничего не поделаешь. Масштаб боевых схваток и ход операций приблизительно одинаков, как и было последнее время, но тем не менее появились новости, заслуживающие нашего внимания.

Начинается, впрочем, не на фронте, а в Москве. Сюда приехал представитель газеты "Нью Йорк Таймс" ивкий Джеймс Рестон и просил Косыгина дать ему интервью. Косыгин согласился. Не в пример своему предшественнику Хрущеву, Косыгин был отменно вежлив, сух, хладен и спокоен. По сути же он шел тем же путем, доказав только, что наш добрый дедушка Крылов был совершенен. Он сказал:

"Хоть ты и в новой коже,  
А сердце у тебя все то же".

Это он про змею. Сказав вышеупомянутые слова крестьянин из Крыловской басни змее отрубил голову. Это, заметьте, только кстат. Мы не собираемся сказать, будто бы Джеймс Рестон отрубил голову Косыгину.

Косыгин объяснил м-ру Рестону, что Соединенные Штаты повышают в мире военный психоз, что и заставило Советский Союз на 5 % повысить военный бюджет. Обвинил правительство Джонсона в том, что оно поддерживает Западную Германию, и правительство колониалистов по всему миру. К сему Косыгин прибавил, что не вступит в личные переговоры с Джонсоном до тех пор, пока тот не покончит с войной во Вьетнаме.

По-русски говоря: единственное условие Косыгина состоит в том, чтобы Сев. Америка вывела свои войска из Вьетнама (т. е. оставила его в качестве легкой добычи большевистскому интернационалу).

Одновременно (верно для того, чтобы произвести на м-ра Рестона большее впечатление) в Москве и в многих городах Советского Союза были проведены массовые митинги протеста против участия Америки в войне во Вьетнаме.

Непосредственно вслед за этим в большевистском правительстве были проведены перемещения: уволен с поста президента (по собственному желанию и по состоянию здоровья) Анастас Микоян, — старейший большевик из находившихся в правительстве. Микояну 70 лет. На должность президента Брежнев с Косыгиным назначили (по единогласному решению Верховного Совета) Николая Подгорного, занимавшего пост при президиуме большевистской партии, а на место Подгорного, очевидно, назначен недавно бывший главный чекист Александр Шелепин. Иностранцы обозреватели ломают голову, пытаются проникнуть в тайное значение этих перемещений. Хотя все высказывания не кажутся сильнее, чем бесосновательные предположения, заметно, что большинство сходится на мнении, что речь идет об усилении позиции Леонида Брежнева в верховной власти.

Твердым и несменяемым слугой большевизма остается уже прибревший громкую славу м-р А. Громыко. На днях он снова обратил на себя внимание тем, что выступил перед Верховным Советом с ответами на вопросы. Громыче всего прозвучали его слова с обвинением Западно-Германского правительства, Бонна. Громыко заявил, что Боннское правительство ведет политику, направленную на то, чтобы Зап. Германия заняла первенствующее место в Европе. Как Косыгинское, так и Громыкино заявление получили достойную отповедь. В Бонне офиц. представитель прав-ства созвал прессконференцию и объяснил журналистам, что Громыко "занял позицию, не достойную чиновника великой державы". Карл Гюнтер фон Хазе читал текст с нарочитой ясностью и, особенно отчетливо выяснил, что "правительству Западной Германии дух реваншизма совершенно чужд" и что "подобно народам Азии и Африки, народ Федеральной Республики не собирается пожертвовать своей свободой".

Почти что одновременно с этим происходил и голос Дина Раска. Он обвинил А. Косыгина в извращении фактов и заявил (это было на прессконференции), что Соединенные Штаты доведут до конца свои обещания во Вьетнаме. "Мы слышали подобные извращения фактов в течение уже последних двадцати лет", сказал Дин Раск, имея в виду мнения Косыгина, высказанные им в интервью с Джеймсом Рестоном. Что касается слов А. Косыгина, то они, как сказал Раск, "не содействуют делу мира", что же касается возможных переговоров, то тут должны быть представлены все стороны, кого бы только это дело ни касалось, и Соединенные Штаты Северной Америки не собираются согласиться на то, чтобы конференция шла по повестке, предложенной коммунистической стороной. Вопрос же превращения Вьетнамского конфликта в Американско-Китайскую войну целиком зависит от Пекинского правительства.

В этом строгом тоне м-ра Раска обращает на себя внимание готовность сесть за конференционный стол. Жаль, что в Американской школе не проходят басен Крылова. Я бы непременно ввел их в программу, особенно в училищах для дипломатов.

Может быть полезно было бы изучать басни Крылова так же и в училищах для премьер-министров. Тогда английский премьер мр Вильсон не был бы так наивен, чтобы думать, что Косыгин все же желает мирно покончить с конфликтом во Вьетнаме. Надеясь на мирные чаяния большевиков рассуждает и бывший советник сталинского друга, президента Рузвельта — известный Гарриман.

Совершенно поразительное впечатление пришлось приобрести от знакомства с междустрочным заявлением придворного историка Белого Дома в Вашингтоне. М-р Артур Шлезингер, бывший специальный советником при президенте Д. Кеннеди, при интервью с представителем радиосети WCBS Майком Уоллесом высказал, что операция при Свином Заливе в Кубе в 1961 году была затеяна, как операция тайная, что когда он давал публичную информацию об этой операции, то по указанию президента он солгал, т. е. представил фальшивую справку. "И всем из нас, кто только соучаствовал в планировании этой операции, и кто имел контакт с прессой, было указано выставлять эту фальшивую историю". Продолжая, он высказался так: "Тайные операции вызывают особые проблемы. Эти операции проводились странами в течение веков и они всегда сопровождались ложью. Это неизбежная часть дела".

Таково официальное свидетельство официального чиновника одной из великих держав. Повидимому, кроме басен Крылова надо изучать и полное собрание сочинений Кузьмы Пруткова. Сей премудрый муж изрек такую истину: "Единожды солгавши, кто тебе поверит"?

Труман выражался мягче. Открывая предвыборную кампанию в 1952 году, он заметил, что "в этом году будет дано больше обещаний, чем когда бы то ни было". Где ложь, где предвыборные обещания, отличить не всегда удается.

В целях чистоты риз предвыборных действий великий народ Уругвая давно постановил, чтобы за год до выборов — когда выясняют волю народа, т. е. всеобщую волю, — никто не смел прибавлять заработную плату больше какой-то нормы. (Этими прибавками и обещаниями кандидаты завлекают в свою пользу голоса!) В силу этого закона заработная плата в Уругвае фактически оказалась замороженной, а цены заморозить не удалось. Трудящиеся массы начали попискивать, потом протестовать, потом бастовать и дело дошло до военного положения в стране. Разумеется красные были на-чеку и в мутной воде стали ловить рыбу пригоршнями. В эти дни в Уругвае происходит большое безобразие, но правительство разоблачилось толково. Полиция установила участие иностранной красной агентуры в беспорядках и на ближайший понедельник, 13 декабря 1965 г. назначен официальный акт разрыва дипломатических отношений между Уругваем и СССР.

Трудно оказалось выяснить всеобщую волю тоже и во Франции. По философии Жан Жака Руссо, всеобщая воля есть воля народа и узнается она путем голо-

сования. Это когда конверты бросают в урны. На последних выборах во Франции ген. де-Голль выставил свою кандидатуру вместе с другими, но получил он скандально мало голосов. Впрочем, ни один из кандидатов не получил такого чиста голосов, чтобы его можно было считать президентом, ибо ни один не получил необходимого минимума в 50 % голосов. Теперь будет второй круг голосования. Кандидатами являются: де Голль, Франсуа Миттеран (его считают левым) и Жан Лесануэ, представляющий католиков и центристов. Будем ждать и наблюдать.

А Фидель Кастро, конечно, надул своих простодушных граждан. Наделав много шума с разрешением на выпуск всех недовольных, он теперь, когда уже у него в руках все списки именно этих недовольных, когда американцы простодушно отозвались и поставили свои самолеты на службу беженцам антикоммунистам, именно теперь Кастро начал показывать зубы. Вместо 800 до 900 человек за неделю, Кастро за 9 дней выпустил только 594 человека. Нет такой пожелавшей уехать семьи, у которой один или несколько человек не были бы задержаны на Кубе, причем у оставшихся все равно отбирается жилье. Простак объясняют дело бюрократическими трудностями на Кубе, но понять, что такое лицо большевизма... ох, как трудно.

А публику потешают соревнованием США с СССР в межпланетном пространстве. Большевики послали еще один снаряд на Луну. Он долетел, но не сел "мягко", как ему было задано. Американцы послали снова снаряд под названием "Близнецы". Ожидается какой-то сверхъестественный трюк. Два снаряда должны будут встретиться в межпланетном пространстве. Люди, работающие в области межпланетных полетов, высказываются так, словно вопрос о полетах на Луну уже решен и что полное овладение пространством всей Вселенной есть только вопрос времени.

Овладение землей продолжается. Над Южным Полюсом взвился национальный флаг Аргентинской республики.

Обращая взор в область экваториальных стран мы будем вынуждены говорить об Африке. В Родезии попрежнему неспокойно. Окружающие завистники толкуют о том, будто бы родезийцы намереваются взорвать плотину на Карнбе и последние известия говорят, будто Вильсон собирается послать туда теперь уже не армейские соединения, но полицейскую группу, которая бы предохраняла бы плотину от взрыва. Но нигде, ни разу не мелькнуло заявление со стороны нового правительства Родезии, будто бы они собираются взорвать плотину.

Все большая и большая тревога звучит в строках сообщений о недороде и об ожидающемся голоде в Индии. Там введена карточная система. Проводится эта мера бестолково, неграмотно. Опыта у них нет! Множество злоупотреблений усугубляют народное бедствие.

Заметным событием на истекшей неделе было окончание 2-го Ватиканского Собора. С этим связалось многозначительнейшее заявление Римского Папы о том, что отныне Церковь будет служить человеку и человечеству. Папа назвал 2-й Ватиканский Собор собором нового гуманизма. Он должен обновить не только Церковь, но и жизнь всего человечества. Папа поразила весь верующий мир также и тем, что совершил богослужение, названное "интерконфессиональным". Папа Павел VI довольно откровенно стремится вырвать первенство у Экуменического Совета (протестантского), надеясь совершить акт объединения всех христианских вер под эгидой своей тнары. Абсолютно неожиданным было то, что Папа провозгласил отмену анафематствования, произнесенного Папой Львом IX (католики почитают его святым) на константинопольского патриарха Михаила Керуллария в 1054 году. Одновременно кардинал Вильебранд прочитал текст, присланный от константинопольского патриарха Афинагора. Этим текстом патриарх Афинагор отмечает анафему, изреченную патриархом Михаилом Керулларием на Папу Льва.

Веет новым ветром. И точно. Даже Москва отозвалась, высказав удовлетворение по поводу того, что традиционалисты потерпели поражение на папском Соборе. 2-й Ватиканский Собор войдет в историю. Его последствия еще не сделались очевидны, но уже видно,

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

M O N R O E 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile — Tel. 35-958 (Foto Real).

Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista, Calle Guayaquil 16, Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstolesa, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Парижским Отделом Российского Народно-Монархического Движения издана новая брошюра

**МАТЕРИАЛЫ К ТЕЗИСАМ**

Выпуск № 2

Цена — 1 фр. фр. или 20 ам. центов. Выписывать можно от редакции газеты "Наша Страна" или от Книжного магазина "КАМА" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires — Argentina

что они захватят далеко. Много дальше, чем казалось вначале, и выйдут за пределы римского католицизма. Св. прор. Давид поучает (в пс. CXVIII, 60), что если кто хочет не смутиться в сохранении заповедей Божних, тот должен "уготовиться". Будем же готовы.

Наблюдатель

12 декабря 1965 г.

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция доводит до сведения уважаемых г. г. читателей, что вышенапечатанная статья г. Наблюдателя предназначалась для номера "Нашей Страны", не вышедшего на прошлой неделе. В силу того, что упоминаемые в ней события не потеряли за истекшую неделю своей актуальности, она печатается сегодня полностью.

В следующей статье г. Наблюдателя, имеющей выйти 28-го сего декабря будут охвачены события, прошедшие за две последних недели.